
 
 

 
 

Fake ajo 7-8.6.2008  
 

Aurinkoinen kesäpäivä Tampereen Haapalinnankylässä. Aurinko lämmitti tenuvarastomme ovenpieliä ja 
muurahaisilla oli näköjään kiire kuljetella tavaraa eres ja takas. Huomasin nämä asiat, kun olin parkkeerannut 
maakoneeni varastomme oven eteen.  
 
Olin ensimmäinen ja sovittuun 9.43 aikaan oli vielä runsaat 7 minuuttia aikaa jäljellä. Meinasin soittaa ja 
varmistaa että olenhan varmaan väärässä paikassa, niin kun aina kuuluukin olla, mutta meininkini katkaistiin 
mopon äänen voimalla. Se oli Mara, vaimonsa Tuulan kaa, joka kurvaili mäkeä alas ja tyrkkäsi vilkun voimalla 
moponsa tenuvarastomme edustalle. Muut matkaan lähtijät alkoivat ilmaantua paikalle myöskin kohta. 
 
Ilmassa oli Änimäälistä meininkiä ja heti alkoikin tuntua, että tästä tulee hyvä kesäpäivä. Kesän merkeistä 
puhutaan sääennusteissa ja luonto-ohjelmissa, itse olen huomannut , että yhtä varmasti kuin voikukat leviät 
valtoimenaan takapihallamme kokoontuvat änimäälit yhteisiin ajorientoihinsa. Niin myös nyt.  
 
Ohimenevät tavalliset kansalaiset loivat katseitaan 6 mopon uljaaseen joukkoomme. Mopot oli pakattu 
huolella ja vinkkeinä matkaan olimme saaneet ainoastaan vain tiedon, että pyyhkeitä ja lakanoita tai muita 
yöpymistarvikkeita ei tällä kertaa roudata mukana sitten ollenkaan. Puplikaani oli kyllä muistuttanut porukkaa 
mahdollisten tervetuliais maljojen raaka-aineiden mukaan ottamisesta. Myöhemmin osoittautuikin että 
Puplikaani itte oli varannut sen verran noita nestemäisiä aineita mukaansa, että pyörän kaarreajo 
ominaisuudet olivat muuttuneet ratikaalisti. Tuli kuulemma joku ns. aputuuppasu mutkissa, kun iloiset 
hiilihappoa ja muita änimääleille tärkeitä ravinteita sisältävät nestemäiset eväät hölskyivät iloisesti astioissaan, 
puolelta toiselle.  
 
Nopeat kuulumiset vaihdettuamme totesin että Hondramiäs erottuu näköjään porukasta mopoillessakin. 
Nimittäin Hondramiähillä oli mukana paremmat puoliskonsa ja molemmilla miähillä vielä Paan koko Europan 
malliset pelit allansa. Mustiksella punaanen ja Tupu kyyrissä, sekä Maralla vihrijä ja kyyrissä oma Tuulansa. 
Puplikaani ilmaantui paikalle Suitsallaan, Päätoimittaja oli valinnut Kawoistaa alleen Zephyrin, Ritkellä uuren 
uusi Haarikkansa (ajettu vasta 1000 kilsaa) ja meikäpoijalla maakone jalkovälissään. Koneet käymään ja 
samalla reipas bensan sekainen tervehdys koko nukkumalähiölle, mopojemme voimalla.  
 
Ritke oli siis tämänvuotisen Fake ajomme vetovuorossa, eikä hän raottanut suunnitelmiaan meille piiruakaan, 
uteluistamme huolimatta. Motaria lährettiin kohti Nokiaa, sieltä Pirkkalaan ja vanhaa tietä Lempäälän 
keskustaan. Lempäälästä matka jatkui vanhaa tietä kohti Akaan Toijalaa. Olin jonossa viimeisenä ja ihmettelin 
kun Mustis ryntäytti Paan Hodraansa kiivaampaan laukkaan, kiilaten koko muodostelman kärkeen. Ilmeisesti 
pentsuuni lopussa, tuumasin. Kurvasimme lähellä sijaitsevan Shellin pihaan (ei baaria tällä asemalla, eikä 
jassoakaan siis), mutta Mustis ei tyytynytkään Shellin Helix ja muihin antimiin vaan kävi ilmeisesti ABC- 
asemalla, kun me muut orottelimme.  
 
Emme koskaan kylläkään saaneet tietää, mitä nuoripari oikein puuhasi hetken poissa ollessaan, mutta 
kiittelivät tullessaan ymmärryksestämme, vaikkemme me eres mitään olleet ymmärtäneetkään. Minua on 
aikanaan nuorena opetettu, että jos joku kiittää, niin siinä ei kannata paljoa kysellä vaan otetaan kiitokset 
kohteliaasti ja pokaten vastaan vaan. Matka jatkui pieniä maalaavaisteitä luikerrellen. En ala yksilöimään 
tässä kantateitä, enkä sivuteitä, enkä muitakaan numeroituja risteyskohtia, tästähän tulisi muuten 
jatkokertomus useilla niteillä.  
 
Niin mielenkiintoisesti puikkelehtivat maalaisraitit Ritke oli valinnut änimäälijoukkion kuljettavaksi tällä kertaa. 
Ensimmäiset kahveet sitten otimme Keppana Kellarissa, tuossa tulistenkin pihvien paikassa. 



 
 

 
 

 
(Jääräänkö tänne ja vuokrataan mökki. Täällä muuten  saa kohtuu evästä ja juomatkaan ei kuulemma lopu k esken?) 
  
Hilihän on se mistä yleensä puhumme tulisuuden yhteydessä ja täällä sitten vielä se maan kuulu Habanero 
vaihtoehto, joka kuulemma riittää tosimiehillekin. Toiset syövät kuulemma välillä jäätelöä, banaania ja vaikka 
mitä pehmikkeitä, saarakseen tuon tulisen evään syödyksi, hikipisaroiden valuessa.  
 
Yksi perustajajäsenistämme sai korviinsa aikoinaan tiedon tuon tulisen evään ja sen tarjoilupaikan 
olemassaolosta. Tottamaar hän, siis Päätoimittajamme, kävi asian testaamassa. Kysellessäni asiasta, hän 
totesi, että turhaa mölyä asian tiimoilta. Ei ollut kummonen eväs, totesi hän lyhyesti ja ytimekkäästi 
kokemuksensa tiivistäen.  
 
Jaaha, kypärät päähän ja matkaa jatkamaan. Mara ja Tuula olivat siinä vieressäni ja heillä oli selkeästi 
ongelma käsissään tai paremminkin Maralla. Hän nimittäin oli unohtanut pakata kypärämyssyn mukaan ja 
Tuula olisi tarvinnut sitä nyt kipeästi. Kävi kuulemma veto niskaan? Änimäälin neuvokkuus tulee monesti esiin 
paineistetuissa tilanteissa, kuten nytkin.  
 
 



 
 

 
 

Mara kysyi Tuulta että maistuisiko sen sijaan karkki, sitä löytyy. En oikein ensin hokannut, mitä Mara ajaa 
takaa, kunnes asia selvisi. Hän ajatteli, että syörään namuset pois porukalla, tulee parempi mieli ja tyhjästä 
karkkipussista voiraan sitten tehrä Tuulalle kypärämyssy tai niskansuojus. Loistava ajatus, jota Tuula ei 
kuitenkaan kelpuuttanut.  
 
Nykyajan naiset ovat kyllä mielestäni hieman liiankin muoti orientoituneita, etten sanoisi. Antaa vetää siis vaan 
lähretään vetään ittekkin. Ajeltuamme Suomen suvessa kotvan jos toisenkin, saavuimme kyläpahaseen jossa 
teimme iltaa ajatellen täydennysostoksemme, värisilmäliike oli kuin olikin samassa rakennuksessa. 
Kannoimme myös sinne jokusen kolikon, kansanterveyttä ajatellen. Vaihteeksi vähän ajoa, tankkaus ja 
olimme määränpäässä, Rautila keskuksessa.  
 

 
(Mopot on saatu nätisti parkkiin Rautialakeskukseen , keskuksen ulkonäön voi jokainen kuvitella ihan it te, tärkeysjärjestys siis säilytetään.) 

 
Määränpäähän saapuessamme vastaamme päristeli kummallisen näköinen mopedi, joka tarkemmin 
katsottuamme osoittautui Laverdaksi. Kävi ilmi että samassa paikassa oli myöskin Laverdaralli tänä vuonna. 
Motoristeja oli pohjoisista naapurimaistamme, sekä Hollannista, tämä selvisi meille illan mittaan. Tukikohdaksi 
saimme Kivilinna nimisen rakennuksen. Tämä entisaikojen kukoistuksensa jo menettänyt rakennus oli 
palvellut osana oppilasasuntolaa aina vuoteen 2006 saakka, olimme nimittäin vanhassa 
maatalousoppilaitoksessa. Nyt sen oli aika ottaa änimäälit syleilyynsä yöksi.  
 
Syleilyynsä sanan mukaisesti, olihan meille neljälle annettu sama huone, jossa oli vuode ja parivuode. Siinä 
sitä sitten katseltiin toisiamme syvälle silmiin ja mietittiin, ketkä kolme menevät parivuoteeseen. Ritke, 
Puplikaani, Päätoimittaja ja meikäpoika. Tulossa olisi varmaankin ollut vähintäänkin mielenkiintoinen yö, mutta 
jännitys laukesi Ritken otettua Nokialainen taskustaan (ei siis se pamppu mallinen, vaan luuri, jännityksen 
kyllä poistavat molemmatkin tarpeen vaatiessa).  



 
 

 
 

 
Kainosti lompsi paikan vaikutusvaltaisin (paikkakuntalainen) nainen joukkioomme ja pahoitteli tapahtunutta 
virhettä. Hän korjasi tilanteen antamalla yhden lisähuoneen käyttöömme. Minä maalaispoikana jäin 
miettimään, minkähänlaisia kaikkia miittinkejä ovat nähneetkään Kivilinnan puhumattomat seinät 
ajansaatossa. Ennen aikaan nimittäin osasivat Veikkoset myöskin juhlia ja jostakin muistan lukeneeni, että 
senaikainen meno ei kyllä häviä nykypäivälle pätkääkään.  
 
Oli kauan odotettu hetki. Tervetuliaismaljoja alettiin jakamaan poppoon kesken ja jokainen kaiveli omia 
eväitään reppujensa kätköistä. Puplikaani oli jälleen varustautunut parhaiten tähän huipennukseen. Hänen 
Suitsansa oli kantanut urheasti koko kuuman päivän lämpöeristettyä kassia, jonne hän, herra oli pakannut 
nestepitoisia juomia. Oli valmista tervetuliaismaljaa 1,5 litran leilissä, jääpaloilla kyllästettynä, olusia erinäisiä 
pulloja jne. Mara oli hoitanut jäähdytyspuolen aamulla laittamalla makkarapaketin juomien joukkoon. Tämä 
osoittautui hieman heikommaksi vaihtoehdoksi, tuollaisella seitsemän tunnin ajolenkillä. Nurkat raikuivat 
älämölöstä ja puheenvuoroja ei edes yritetty jakaa.  
 
Hetken turistuamme oli aika palata päärakennukseen, siellä meitä odotti varaamamme illallinen. Lasagnea ja 
paellaa, ei hullumpaa sano, kun nälkäkin alkoi jo suorastaan potkia mahassa. Paikalle saapuivat Laverta 
joukkueen jäsenet. Olimme yrittäneet heitä hieman jututtaa paikalle saapuessamme, mutta nimenomaan 
Suomalaiset heimoveljemme olivat puheissaan erittäin pidättyväisiä. Ulkomaalaisten kanssa kyllä tuli juttua ja 
he olivat erittäinkin ystävällisiä. Mököttäköön sitten tuumasin, kun niin vaikeasti vastasivat esittämääni Small 
Talk osioon.  

 
 
Erityisen puhelias oli Hollantilainen eläkkeellä oleva motoristi, joka oli vaihtanut vanhan Laverdansa Apriliaan. 
Kerroin hänelle, että jostakin syystä tuo kyseinen Brändi ei ole suomessa saavuttanut suurta suosiota.  



 
 

 
 

Sain kuulla, että onhan näissä tietysti sellaisia pieniä vikoja. Hänen moponsa hallintalaitteiden nestesäiliöt 
olivat olleet katteiden sisällä alun perin ja moottorin lämmettyä kuumalla ilmalla olivat myöskin hallintalaitteet 
lakanneet toimimasta odotetulla ja totutulla tavalla. Ongelma oli poistettu saksalaisten lisälevyjen avulla, joihin 
kyseiset säiliöt sitten oli kiinnitetty, katteen ulkopuolelle. Aprilia on Aprillia, voisi tästä joku muunnoksen 
vääntää. Heppu oli kuitenkin niin mukava että jätämme Aprilia jutut tähän.  
 
Suomen suveen kuuluu sauna, se odotteli jo miettiä lämpimänä. Tasa-arvon aikaan päätimme, että naiset 
saavat luvan mennä sinne ensin. Me odottelisimme kiltisti tervetuliaismaljoja nauttien ns. olohuoneessa. 
Erikoista kyllä, paikasta löytyi vierekkäin kaksi kiikkustuolia, liekö niissä kiikuteltu kilpaa. Mustis ja Puplikaani 
ryntäsivät niihin ensimmäisinä (en muuten muista saaneeni vuoroa koko iltana) ja hyvinhän tuo sujui 
kavereilta. Kumpikaan ei keinunut kiikkustuoliaan ympäri, joka ei kylläkään olisi ollut mikään ihme, siinä 
mielentilassa ja hetkessä. Ja sitten meidän miesten saunavuoro.  
 

 
(Kyllä tää aika näinkin kuluu saunavuoroa orotelles sa, kiikkustuolissa punkkua maistellen. HEH ��� �  ) 

 
Tilaa oli niin saunassa, kuin suihkussakin. Jouduimme tällä kertaa tosin tyytymään arkisen sähkökiukaan 
luomaan tunnelmaan. Kuusi raavasta Änimääliä lauteilla. Vahinko ettei tullut kuvaa tästä porukasta, tai ehkä 
se onkin loppujen lopuksi onni. Siinä se aika kului, käsittämättömän nopeasti taas kerran. Näinhän käy lähes 
tulkoon aina, kun pääsemme itse asiaan. Kumma homma tuo, että vaikka olet hionnut koko päivän, tuntuu 
hyvältä hikoilla vielä vapaaehtoisesti lisääkin ja siitä vasta tulee sitten se oikein makia olotila.  
 
Naamat virneessä, saunapuhtoisina, olimme valmiina siirtymään seuraavalle suorituspaikalle. Se löytyisi 
sadan metrin päästä. Laverda majoituksen takaa. Joku oli jo ollut malttamaton ja loihtinut grillipaikalle kunnon 
tulet ja jopa hiilloksenkin saanut aikaiseksi. Eipähän tarvinnut alkaa esittämään erämies taitojaan.  
 



 
 

 
 

Ruottalaiset tarjoilivat Änimääleille maistettavaksi paikallista herkkua kuulemma. Paksua lakritsijuomaa, jossa 
ei ollut prosenttejakaan kuin nippa nappa 30 raatia. Suurin osa porukastamme tuomitsi moisen juoman 
Ruottalaisten humpuukkina. Tommosta siirappia pysty eres kunnolla juomaankaan, kommentoi joku 
takarivistä. Väärinkäsityksen johdosta Ruottin poika vielä nappasi toisen chilillä maustetuista makkaroistani, 
en kehdannut sitä häneltä käsistä ottaa. Kehtasi vielä vikistä syödessään ja luonnehti sitä kavereilleen liian 
maustetuksi. Kyllä harmitti. Siinä meni helmiä sioille, kuuluu sanonta osuvasti tässä kohtaa. Huomasin siinä 
vielä valelleeni shortsini makkaran rasvalla sieltä ja täältä kohtaa.  
 
Ritke houkutteli lähtemään läheiseen baariin. Baari oli siis paikan ainoa murkinaa ja juotavaa tarjoileva 
yksikkö. Ovessa luki selvällä suomenkielellä avoinna 01.00 saakka, mutta eipä vaan ollutkaan. Tästä 
harmistuneena päätin ottaa suuntimet kohti omaa punkkaa.  
 
Tuula ja Mara jäivät vielä leirinuotiolle kansainväliseen tunnelmaan, Ritken kanssa lähdimme kiipeämään 
punkkaosastolle, Päätoimittaja ja Puplikaani puhuivat henkeviä ulkosalla, Mustis ja Tupu olivat luullakseni 
menneet jo myöskin yöpuulle.  
 
Uusi aamu ja uudet kujeet, joskin tänään olisi kujeita vähemmän mielessä heti aamutuimaan. Vähän omia 
eväitä siinä maistelimme Päätoimittajan kanssa ja lähdimme päärakennukseen kahveelle. Mara ja Tuula 
varasivat hieman lisäaikaa, kansainvälinen ilmapiiri oli nuotiolla kostautunut aamun happivelkana. Me muut 
aloimme laitella varusteitamme kasaan, mielessämme lämpöinen kotiliesi.  
 
Mustis spurttasi omalle reitilleen Tupunsa kanssa, sukuloimaan. Puplikaani, Päätoimittaja, Ritke ja 
meikäläinen ottivat yhteisen suunnan kohti Tamperetta ja sen lähialueita (Tottijärvi, Lempäälä). Kotimatkaa 
taittaessamme sade uhkasi meitä kostukkeillaan. Ajelimme suhteellisen reippaasti.  
 
Takaamme tuli Ambulanssi vieläkin reippaammin  ja ohitti meidät kiirehtien päämääräänsä, joka selvisikin 
meille hetkisen päästä. Peltoaukealla näkyi customi mallinen pyörä ja hieman kauempana liikkumaton 
kuljettaja ajopuku pölyn kyllästämänä. Tilanne näytti pahalta. Ambulanssin henkilökunta ilmeisesti harkitsi 
vieläkin, miten kaveri voitaisiin siirtää kyytiin.  
 
Tämä tapahtui Yläneen ja Oripään välillä, peltoaukealla jossa tie teki 90-asteen mutkan. Paikalla oli myös 
auto, jossa oli hätävilkut päällä. Oliko kuljettaja ollut ajatuksissaan ja ajanut mutkan pitkäksi ? Vai oliko auto 
tullut eteen mutkassa olevasta sivutien liittymästä ? Tämä kaikki jäi meille hämäräksi, koska jatkoimme 
matkaamme pysähtymättä, olihan paikalla onneksi ammattilaisia.  
 
Vauhtimme hiljeni hetkeksi, jokainen varmaankin mietti hetken näkemäänsä. Tulimme Huittisiin vievälle 
valtatielle ja Puplikaani oli selvästikin päättänyt ryntäyttää Suitsansa tästä kohtaa sadeverhon läpi. Valinta oli 
erinomainen. Saimme niskaamme vain muutaman sadepisaran ja mopokin kurastui vain nimeksi.  
 
Tällä kertaa päätöskahveet jäivät minulta väliin. En nimittäin voinut vastustaa Vammalan jälkeen kylttiä, jossa 
luki Rämsöö, Vesilahti, Lempäälä. Tämä uusittu mutkapätkä sai kruunata oman reissuni. Puplikaani, Ritke ja 
Päätoimittaja kurvasivat vielä kiskokabinettiin perinteiselle päätöskahveelle.  
 
Suuret kiitokset kuuluvat tällä kertaa Ritkelle, joka kierrätti meitä pitkin maita ja mantuja, sekä järjesti puitteet 
yhteiselle ajallemme. Kiitokset myös kaikille muillekin mukavasta seurasta. Ritke, Mustis ja Puplikaani olivat 
lähdössä huomenna kohti Eurooppaa. Änimäälien 10-vuotis juhlakiertueelle. Tästä saamme varmasti lukea 
vielä monta kertaa, kunhan Puplikaani palajaa taas Suomeen ja toipuu saavuttamistaan aikaeroista. 
 
Morjestellaan tutut ja tuntemattomat, rupatellaan kun ollaan äänen kantoetäisyydellä ja satutetaan ittemme 
samoille mestoille kauden aikana, mahdollisimman useasti. Kiitosta vaan seuroista taas kertaalleen. 
 
Antoisaa kautta toivotellen: Kartaani ja hissijaoksen PJ 
 


